

闽清举办高质量发展及全面深化改革系列新闻发布会

关注五大领域 盘点改革成就

本报讯 日前,闽清举办两场高质量发展及全面深化改革系列新闻发布会,关注交通、住建、教育、卫健、文体旅五大领域,盘点闽清县在各项事业发展和深化改革上所取得的显著成就。

交通领域:

闽清山区公路网络建设初具规模,累计实施11个交通项目,打通多个干线节点,实现绝大多数乡镇30分钟内上高速和重要产业园区、旅游景点通双车道的目标;同时推进交通运输品质提档升级,开通23条客货邮融合运输线路,基本实现社会主流快递品牌村级全覆盖。

住建领域:

闽清不断提升城市面貌,协同推进城乡发展,全县城市功能日益完善。路网更加通达,绿化品质持续提升;先后打造一批省、市级美丽乡村示范村,实现美丽乡村建设全覆盖;打造闽台乡建乡创样板,已累计引进16支不同的台湾建筑师团队服务33个村,覆盖全县85%以上的



乡镇;加大建筑业政策扶持力度,推动建筑业迅速壮大,建筑业产值、税收以及数量等各项指标显著提升。

教育领域:

闽清坚持推动教育公平,促进均衡发展,依托闽清一中教育集团,积极探索推行“初高中一体化”培养

机制,通过城乡跨区域教育集团交流,闽清城关小学与福州市金山小学交流协作,共同探索跨区域新时代集团化办学新路径;构建普惠均衡普惠发展体系,全县现有普惠性民办幼儿园16所,市级示范幼儿园3所,县级示范性幼儿园21所,公办幼儿园在园幼儿数占比64.85%,普

惠性幼儿园覆盖率达100%，“两率”指标稳居全市前列。

卫健领域:

闽清持续推进健康闽清建设,全县居民人均期望寿命为79.19岁,较之前有较大提升;分级诊疗逐步完善,启动“千名医师下基层”“院长下村”等惠民活动,基层医疗机构门诊量占比稳定在70%以上,群众就医体验明显改善;持续开展“优质服务基层行”工作,16家乡镇卫生院均达到国家基本标准。

文体旅领域:

闽清加强旅游基础设施建设,成功开通福州至闽清的旅游直通车,完善景区标识标牌等配套设施,今年共开展具有浓郁梅邑特色的系列活动与展览100余场,满足群众精神文化需求;加强文物修复与活化利用,积极指导宏琳厝景区创建4A级景区,指导三溪乡溪源村持续推进把百年油坊打造成非遗展陈、研学和生产的多功能空间。

(福州日报)

“你点我检”突击检查袁记火锅店

本报讯 气温降低,火锅成为不少市民外出就餐的首选。火锅食品安全情况如何?近日,福州市市场监管局联合闽清县市场监管局,前往闽清县梅城镇袁记火锅店(袁记串串香)进行突击检查,开展最新一期“你点我检 服务惠民生”活动。

现场,执法人员重点检查原材料采购索证索票、进货查验台账记录制度等情况。该店卫生情况良好,进货查验台账记录相对完善,但也存在一些细节问题:按照要求,冰箱内存放非当天制作的产品,需加贴制作时间标签,以确保规定期限内及时食用,但执法人员在

店的冰箱内发现,有一款非当天制作的食材存放时,未规范加贴标签标识。针对发现的问题,执法人员要求负责人立即整改。

活动现场,抽样人员随机抽取花菜、空心菜、牛肉、牛百叶、腌牛肉、麻辣牛肉、腌鸡肉等7个批次进行快检,快检结果为全部阴性;同时还抽取了大葱、鸡蛋、猪肉(猪颈肉)等3个批次样品,样品经现场封存后,将进入实验室按照国家食品安全标准进行检验,检验结果将于20个工作日内对外公布。

(福州日报)



执法人员火锅店后厨检查。(市市场监管局供图)

我县稳步提升不动产登记服务质效

本报讯 一段时间以来,闽清县政务服务中心积极运行“新系统”,大大提升登记效率。全面提升不动产登记数据质量,推进不动产登记系统升级改造,存量数据整合汇交等工作,不动产登记信息平台(三期)于6月3日起正式上线运行,成为福州市首个运行的试点县区,实现地籍测绘、金融信贷、交易过户等登记业务智能化辅助审批,为办事群众开通一条集智能、便捷、高效、安全于一体的

“快车道”,系统上线以来已办理4524宗业务,群众满意度100%。

同时,县政务服务中心还衔接“新业务”,助力乡村振兴。持续深入推进不动产登记制度改革,统筹做好农村土地承包经营权纳入不动产统一登记体系准备工作,配合完善不动产登记系统,保障不动产登记与土地承包合同管理有序衔接,颁发全省首批、福州市首本土地承包经营权不动产登记证书,有效保障农村土地承

包关系的稳定性、连续性,为乡村振兴战略的实施提供有力支撑。

县政务服务中心不断优化政务服务,打造“新模式”。积极推动“高效办成一件事”改革工作,对原先房产交易的流程和要件进行改革“瘦身”,通过部门协同、流程再造、数字赋能,推出“房产交易+税费缴纳+水电气过户”一窗受理、二手房“带押过户”等联动办理服务,让企业和群众少跑腿、多省心,切实增强群众办事便捷度和满意度。(县政务服务中心)

深化拓展“三争三领”行动

闽清多地菌菇产业撑起“致富伞”

本报讯 福建凤佐生物科技有限公司位于闽清金沙镇乾面村,企业以黑木耳为主导产业,兼种香菇、毛木耳等品种,发展食用菌产业。通过公司+农户的运作模式,起到示范引领作用,带动周边村民共同致富,助力乡村振兴。

据了解,今年是公司种植黑木耳的第二年,去年,公司共有80万袋黑木耳菌棒,年产值400余万元。今年,公司在去年的基础上扩大了规模,菌袋数量、种植技术、在职工工等方面都得到了提升。

福建凤佐生物科技有限公司董事长池哲森告诉记者,今年公司有100万菌棒,相对去年增加了20万,员工大概有50人,大部分都是附近村民。

从种植到售卖,公司食用菌生产发展不仅促进了农村农民就业,更产生了辐射效应,带动了周边农户共同加入菌类种植产业,共同发展,以产业振兴促进乡村振兴。

公司表示,未来将以产销一体化生产服务为食用菌方面的发展方向,建设食用菌包生产线,并不断开

拓其余品种的农产品种植,以增加农民收入为宗旨,促进公司发展壮大,为农村、农业振兴贡献力量。

又讯 近年来,闽清县下祝乡洋村依托当地自然优势,结合地方农业发展特点,盘活闲置资产,把发展菌菇种植作为乡村振兴的重要支撑,



通过农户成立合作社种植,带动周边村民务工就业,稳步走上致富路,实现了产业发展、百姓增收的多赢局面。

记者走进香菇大棚,淡淡的菌香扑鼻而来,一袋袋菌棒整齐排列,一朵朵香菇升柄展伞,个大朵圆、长势喜人。农户与工人们穿梭于大棚间,

熟练地采摘成熟的香菇。香菇产业的发展,为洋村经济注入了活力,也让当地村民在家门口有了一份稳定的收入。

据下祝乡洋村党支部书记杨相生介绍,他们四月份开始做菌袋,整个洋村今年做了30万袋左右,目前是采收香菇季节,采完是往古田那边销售,今年价格比较稳定,湿的香菇收购价5元,晒干的则是一斤26元,预计今年产值会达到210万元左右。

走进洋村食用菌培训基地的银耳培育室,记者看到,一排排菌棒摆放整齐,即将成熟的银耳晶莹剔透,如白牡丹一般竞相绽放,湿润的空气中还弥漫淡淡菌香,沁人心脾。

杨相生告诉记者,他们现在是以卖新鲜银耳为主,一菌包银耳的价格卖3.8-4元,而干银耳只能卖3.5元左右,一菌包采摘二两左右。

杨相生表示,渡塘村和他们洋村一起搞银耳种植,总的一年产量能有1000万包,总产值3000多万元,带动周边100多个农民就业创收。(记者 吴龙义 黄东)

“健康银龄,防艾先行”主题活动金沙镇专场举办

本报讯 日前,“健康银龄,防艾先行”主题活动金沙镇专场在金沙镇光辉村举办,辖区内的中老年人积极参与,度过了知识与乐趣都收获满满的一节课。

预防艾滋病是全社会的责任,艾滋病虽然可怕,但传播方式明确,完全可以预防。金沙社工站的社工在日常走访工作中发现,辖区内老人生活较多,他们对艾滋病也有一定的了解,但是对正确认识艾滋病和如何防治艾滋病不是很明确。因此,金沙社工站结合本地居民实际情况,开展防艾主题

上午九点,活动正式开始。在简单阅读资料后,驻社工向中老年人普及艾滋病防治知识,讲解艾滋病的主要传播方式和预防措施,并采用互动问答的方式,引导老年人知艾防艾,正确认识艾滋病。随后,社工模拟了生活中可能出现的情景,由参与者们判断是否会因此传染艾滋病,寓教于乐。活动结束后,参与者们还互相分享了学习心得。

此次活动切实推进了艾滋病防治宣传工作,有力提升了群众对艾滋病的知晓率和自我防护意识,对进一步推动艾滋病防治工作起到积极作用。

(记者 刘朝辰)

代表福州出战比赛 县第三实验小学“梅蕾”棒球队荣获季军

本报讯 近日,福建省青少年棒球联赛总决赛在龙岩市连城县圆满落幕,经过两天的激烈角逐,闽清县第三实验小学“梅蕾”棒球队代表福州参加2024年福建省青少年棒球联赛总决赛荣获第三名。

比赛中,闽清县第三实验小学“梅蕾”棒球队的小明星球员们展现了不俗的棒球技战术能力,为全体参赛选手们树立了榜样。最后,再次祝贺闽清县第三实验小学“梅蕾”棒球队代表福州荣

获2024年福建省青少年棒球联赛总决赛季军!

近年来,闽清县教育局坚持五育并举、体教融合发展培育时代新人,充分挖掘学生的兴趣爱好和各种潜能,着力打造“一校一品”“一校一特”,全方位培育新时代闽清教育新格局。闽清县第三实验小学充分利用棒球人才,注重在青少年群体中推广普及棒球运动,为闽清县棒球体育事业再添辉煌的一笔。(县教育局)

丈夫私赠他人11万元 妻子起诉追回8万元

本报讯 婚姻关系存续期间,夫妻一方在另一方不知情的情况下,私自将钱款赠与他人,该赠与是否有效?近日,闽清法院受理了这样一起确认合同无效的纠纷。

据了解,陈某与李某于2018年自愿登记结婚。陈某诉称,2022年至今年,丈夫李某在她不知情的情况下,多次向王某转账,共赠与11万余元,该款项属于夫妻共同财产。陈某将王某诉至闽清法院请求确认李某与王某间的赠与

合同无效,要求王某返还11万余元。了解事件经过后,承办法官决定开展诉前调解。经过多次协商,陈某与王某达成调解协议,王某在一个月内返还8万元。最终双方申请司法确认,案结事了。(福州晚报)

梅邑说法



冬日田不闲 芋头种植忙

本报讯 时下正是冬种的关键时节,在塔庄镇塔庄村的福州传龙农业开发有限公司芋头种植基地,10多名农户正在田间地头忙着种植芋头,整地、挖穴、下种、施肥……各道工序有条不紊地进行着,田间地头呈现一派繁忙的冬种景象。

福州传龙农业开发有限公司管理人员黄仙清告诉记者,这片田是种六月芋(白芽芋),占地将近40亩,再过一个礼拜,就基本完成六月芋的种植了,到2025年2月初,就要开始种

红芽芋跟槟榔芋,红芽芋会种植50多亩,还会种槟榔芋。

据悉,近年来,塔庄镇强化党建引领,助推乡村振兴,通过宣传推介和土地流转等方式,不断加大示范推广力度,因地制宜推动芋头种植业规模化,芋头种植已成为该镇农户致富增收的有效途径。塔庄镇目前共种植有万亩芋头,以槟榔芋、红芽芋、白芽芋等品种为主,年产量近2万吨,产值8000余万元。(记者 许鑫鑫)

乡村振兴看闽清

招租公告

农机公司店面以公开竞标的方式招租,现公告如下:
招租内容:①解放大街和西路部分店面
租期:伍年
报名时间及地点:①2024年12月17日至18日。
②报名地点:梅城镇解放大街6号

三、具体事宜请咨询福建省闽清县农业机械公司
四、联系人:邓先生 联系电话:0591-22332910
特此公告!

恒昇纬业工程咨询有限公司
2024年12月10日